

今天早知道

桂林“4·26知识产权周”宣传活动启动

主题为“知识产权与人工智能”

本报讯（记者周子琪 通讯员廖纯婧）4月22日上午，2025年桂林市知识产权工作联席会议暨“4·26知识产权宣传周”启动仪式在市市场监管局（知识产权局）举行，正式拉开桂林“4·26知识产权周”系列宣传活动的帷幕。此次活动主题紧扣“知识产权与人工智能”，与国家创新驱动发展战略高度契合，旨在全面推进知识产权强市建设，营造尊重知识产权、崇尚创新创造的良好社会氛围。

启动仪式上，市市场监管局负责人介绍，2024年，全市知识产权工作硕果累累，有效发明专利7850件，增长率4.15%，每万人口高价值发明专利拥有量

跃居全区第一；PCT专利申请新增37件，排名全区第二；有效注册商标53611件，马德里商标国际注册90件；地理标志证明商标和保护产品数量合计排名全区第一。

展望2025年，市知识产权工作将围绕五项重点任务精准发力。强化机制创新，构建协同保护新格局，推进国家知识产权强国建设试点市申报工作；深化改革攻坚，推进高价值培育工程，落实相关政策方案；完善法治保障，打造维权保护新高地，配合推进相关条例修订，完善行政与司法衔接机制；促进转化运用，培育产业发展新优势，实施高校院所存量专利盘

活专项行动；优化服务供给，构建创新发展新生态，实施知识产权战略推进工程，做好知识产权人才培育等工作。

宣传周期间，市市场监管局（知识产权局）将以此为契机，通过线上分享、线下交流等形式，向高校、企业、社会公众开展知识产权普法、科普、优秀案例分享等活动，持续推动形成全市上下高效联动、各部门协调有序、社会群体广泛参与的良好宣传态势，共同营造尊重知识产权、崇尚创新创造的社会氛围。

城市表情



舞者

近日，在穿山景区，一名穿着时尚的男子随着音乐翩翩起舞，并用手机记录下这一美好时刻。

记者滕嘉 摄

实用新闻

今明两天预计将有强对流天气

请市民注意防范 并关注天气预报和预警信息

本报讯（记者马翔）进入本周，我市大部持续晴热，最高气温上升到33℃。根据最新气象数据分析，预计今明两天将有强对流天气，需要做好相关防范。

广西气象台发布预报，4月21日至22日，桂林北部出现了较强降雨，最大降雨在全州县庙头镇大碧头村，降雨量35.2毫米，为大雨量级。随着切变线持续摆动，加上受冷空气影响，桂林乃至整个广西的降雨将增强，同时伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。

具体预报为：4月23日，桂林大部有小到中雨，局地大雨到暴雨并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气，北风3—4级。4月24日，桂林大部持续小到中雨，局地大雨到暴雨并伴有短时雷暴大风、冰雹等强对流天气。

气温方面，今明两天桂林的最高气温有所下降，预计24℃～26℃；最低气温预计为19℃～20℃。

气象专家提醒，目前我市已经进入强对流多发季节，请市民提高警惕，关注最新天气预报、预警信息。发生强对流天气时，最好减少户外活动，如果正好在户外遇到大风，避免在高层建筑间的狭窄通道停留，远离临时搭建物和广告牌。如果遭遇冰雹，需立即进入室内或寻找坚固遮挡物躲避，若无遮蔽物，要背风蹲下，用双手护住头部和胸部，远离窗户、高压电线区域。如果遇到短时强降雨，低层住户应切断电源，防止积水带电伤人。在户外行走应贴近建筑物，远离积水路段，防止掉进窨井、地坑等，尽量避开电线杆等含金属物体等。

新鲜事

老人路边倒地不起 幸得一家人暖心救助

本报讯（记者阳聃甫）4月20日，在桂林桃花江北路上发生了一件暖心事。当日下午3点多，市民李锦一家人驾车途经桃花江北路飞鸾桥附近时，发现一名老人倒在路边的小水坑里一动不动，李锦一家见状主动上前对老人进行救助。

记者了解到，李锦和他的妻子都是桂林医科大学第一附属医院职工。当天，他和妻子、女儿驾车出游。

回忆起当天的情况，李锦说：“老人摔倒后起不来，脸上、手臂都有伤口，我们立刻扶起他，并为老人做应急处理。”与此同时，李锦的妻子拿来折叠椅请老人坐下，孩子则用纸巾把老人身上的污物擦干净。

李锦说，老人表示自己住在养老院，却无法记起养老院的名称，身上也没有家人的联系方式。面对这种情况，李锦报了警，并一直陪着老人直到警察到来。民警赶到现场后，将老人接走并进一步安置。

“事后我们得知，老人身体无碍并安全返回住处，我们一家人都十分欣慰。”李锦说，他和妻子都是医院职工，救死扶伤是职业的本能。

快讯

“资源红提” 获国家地理标志产品认定

本报讯（记者周子琪 通讯员陈晨）近日，国家知识产权局发布公告，对“资源红提”予以地理标志产品认定并实施保护。

“资源红提”成为我市获批的第15个地理标志保护产品。

资源县自2002年引种红提成功后，迅速发展成为广西乃至华南地区最大的优质红提生产基地。得天独厚的自然条件及避雨栽培技术的推广运用，赋予了资源红提清甜爽脆又耐贮运的上等品质。此次获得地理标志产品认定，资源红提的品牌价值和市场竞争力将得到进一步提升。

市市场监管局相关负责人表示，将指导产地起草制定“资源红提”地方标准，规范种植生产全过程，确保地理标志的独特品质。同时，提高地理标志运用效益，为通过地理标志标准化、品牌化、产业化带动区域特色经济发展注入新动力。